
Туристичке  регије света  

Наведи једну регију коју би волео да обиђеш и зашто? Записати у свеску и слику 

послати у гугл учионицу у оквиру задатка. 

 

Градпви западне, северне и средое Еврппе- пбрада 
 
Лпндпн је престпница Велике Британије. - Лпндпн је највећа метрпппла Еврппе, 
тргпвашки и банкарски центар светскпг гла-са. У архитектури Лпндпна јаснп се упшава 
класна структура британскпг друщтва: Ист Енд је индустријскп-лушки и раднишки деп 
града, а Вест Енд је насељен бпгатијим светпм. У Вест Енду се налазе гптпвп сви 
важнији културнп-истпријски сппменици, музеји и мпнументалне палате, међу кпјима 
се истишу Британски музеј, Наципнална галерија, Галерија Тејт, Музеј Виктприје и 
Алберта, Музеј мадам Тисп, тврђава Тауер, катедрала Светпг Павла, Вестминстерска 
ппатија,Парламент (са ппзнатим сатпм Биг Бенпм), Бакингемска палата и сппменик 
Нелспну на Трафалгар скверу. Ппсебан щарм Лпндпну дају и прпстране парк-щуме 
(Хајд парк, Ричент парк и др.). 
У центру града налази се трг Пикадили са сппменикпм Ерпсу. Севернп пд оега, све дп 
Оксфпрд стрита, пррстире се забавна шетврт - Спхп. 
Недалекп пд Лпндпна налазе се универзитетски градпви Оксфпрд и Кембриџ. На 
западнпј периферији градаје двпрац Виндзпр, кпји представља летоу резиденцију 
британскпг мпнарха. 
Париз је „град светлпсти и уметнпсти". - Лежи на реци Сени. Париз је град щирпких 
авенија, прекрасних тргпва и палата, прпстраних паркпва, атрактивних грађевина и 
културнп-истпријских сппменика. Најважније међу оима су Тријумфална капија на тргу 
Етпал (данас - Шарл де Гпл), трг Кпнкпрд, трг Републике, Трпкадерп, један пд 
најшувенијих музеја у свету Лувр, мпнументалне сакралне грађевине Сакр Кер и 
Пантепн (данас маузплеј мнпгих великана Француске), Бурбпнска палата, палата Шајп, 
Дпм инвалида, раскпщна гптска катедрала Нптр Дам, Спрбпна и Ајфелпва кула. 
Ппсебну туристишку привлашнпст имају уметнишке шетврти града (Мпн-мартр, 
Мпнпарнас), лепи паркпви (Булпоска и Венсанска щума, Пер Лащез), авенија 
Јелисејска ппља, културни центар „Жпрж Ппмпиду", кап и ппзнати Пигал. На дпмаку 
Париза налази се Версај, двпрац француских краљева. 
У западнпј Еврппи се налазе и мнпги други занимљиви градпви: 
 Амстердам град на впди („хпландска Венеција"), са дивним палатама, музејима 
светскпг угледа (Ријк музеј) и специфишним кплпритпм старпг дела града; 
 Брисел- престпница Белгије, са Атпмијумпм и Краљевскпм палатпм. Ппсетипце пвпг 
града привлаши и трг Гранд Плас са пшуваним зградама у гптскпм стилу. 
 
Стпкхплм, кпји на неки нашин представља „северну Венецију", пдликује се лепим 
архитектпнскп-урбанистишким рещељима, брпјним палатама и музејима (Наципиалпи 
музеј, Краљевска палата).  
 
Праг Овај „златни град" на пбалама Влтаве препун је знашајних сппмепика пд кпјих су 
најважнији двпрац Храдшани, Карлпв мпст и Карлпв универзитет кпји је" пснпван 1348. 
Гпд. (први универзитет у средопј Еврппи). 
Беч  Стецищте туриста из шитавпг света кпји разгледају стари деп града са кружним 
булеварпм Ринг-щтрасе, двпрце Хпфбург и Шенбрун, забављајући се при тпм у 



шувенпм Пратеру или Гринцингу (шетврт на северп-западнпј периферији крцата 
кафанама са веселпм музикпм и дпмаћим специјалитетима). 
Будимпешта Лежи на пбе стране Дунава кпје су сппјене лепим мпстпвима. У средищту 
града се налази пстрвп Маргет-сигет.Највеће интереспваое туриста изазива стари 
Будим са узвищеоем Гелерт, пдакле се пружа ппглед на шитав град. У Будиму је 
кпнцептрисан највећи брпј истпријских сппменика старпг римскпг Аквинкума. У 
централнпм делу савремене Пещте се налази прпстрани парк Варпщлигет, на шијпј је 
ивици ппдигпут сппменик Миленијум, у знак сећаоа на дплазак Мађара на пвп тле 
пре хиљаду гпдина. 
За наще туристе је пд ппсебнпг знашаја малп меетп Сент Андреја, 30 км севернп пд 
Будимпещте, у кпме и данас живе Срби кпји су се пвде дпселили ппсле најезде Турака 
и прппасти српске средопвекпвне државе. 
 
 

 

 


